A04

# 战"疫"一线最暖色锡城处处志愿红

"我们在3月31日晚上通过公众号发出了《无锡市防疫志愿者招募令》,刚发出去不久就已经有数百位社会志愿者报名了,现在还在不断增加中。"文明办相关工作人员介绍,据不完全统计,截止到3月31日14:00全市共有51949名志愿者参与抗疫工作。3000名来自机关单位等的志愿者第一时间集结到位,下沉700多个小区,参与一线工作。

# 罗丽梅(生一)

### "无锡好人" 张罗饺子宴

# "00后"登楼上门送服务

"请问家里有没有老人不方便下来做 核酸的?我们可以上门服务。""你好,麻 烦登记一下,家里人都做过核酸了吗?"中 国矿业大学研一的学生夏敏敏因为疫情 无法返校,从今年2月开始就在广丰社区 做起了志愿者。"我们的志愿者服务点位 在广丰社区,人口数在4000人左右,有了 志愿者们的加入,我们的检测速度快多 了。光3月31号一天就做了3345人次的 核酸。"据广丰社区信息员鲍铮介绍,广丰 社区大部分是没有电梯的老小区,需要挨 家挨户上门普查情况,遇到腿脚不方便的 老人往往需要志愿者们上门服务。"像广 瑞二村的黄大爷,家里楼层比较高,也不 方便下地,我们就会让机动组的工作人员 去上门服务。"

在广丰社区的志愿者群里,夏敏敏并不是最小的一位,"我们群里还有很多'00后'的小伙伴都特别积极,结束志愿活动了还会给我们买奶茶,大家在一起特别开心。我的防护服后面还有小伙伴特别给我画了个爱心呢。"夏敏敏脸上洋溢着笑容,"有一天下雨我们穿着防护服正在工作,有个阿姨特意走到我面前提醒我后面的帽子湿了,要拿纸巾给我擦一下,当时真的感觉太温暖啦。"

### **扬州老伯** 一干一整天

"你又来做志愿服务啦!"在梁溪区风顺里小区核酸检测点位上,来做核酸的小区居民们都和志愿者张跃征打着招呼。"这两天公司正好因为疫情临时停工几天,我就来做志愿者了。扬州之前也有过疫情紧张的时候,我的爱人和孩子都接受过志愿者送菜、上门核酸等服务,现在我也想为社区做点力所能及的事情。"今年65岁的张跃征是扬州人,从事建筑行业,2018年退休返聘暂居无锡。

"他有空就会来做志愿者的,小区一发志愿者招募信息,他就给我发微信说要报名了。"据广益街道顺和里社区副主任吴昕桐介绍,风顺里小区人口在1690人,"3月31日一天就全员核酸了1211人次,我们的志愿者们真的很积极,帮了不少忙。"当天,张跃征和他的志愿者伙伴们全天在岗,一直忙碌到夜晚,"我们是一人一岗,有专门负责扫码的、有专门负责担码的、有专门负责担码的、有专门负责生护秩序的,从早上9点半干到晚上8点半。"张跃征介绍,在风顺里小区,和他一样过了退休年龄却坚守在防疫一线的志愿者们还有不少,像赵红英阿姨今年已经69岁了。

"年轻人正是要吃的时候,看着他们为了省时间有时候只能吃泡面,真是不忍心!"今年66岁的震泽社区居民罗丽梅是退休女教师,她从2020年起,就作为志愿者积极参与社区防疫工作,去年还获评了"无锡好人"称号。看到年轻的志愿者们因为加班往往忽略吃饭的时候,她和几个老姐妹一起为志愿者们送上鸡汤、饺子等食物。

"鸡和猪肉都是老家亲戚寄过来的,味道可好啦!"3月30日,罗丽梅和几个居民来到社区食堂张罗了一顿饺子宴。怕买的饺子皮不筋道,他们一起亲手和面、擀皮儿,大家分工合作,赶在中午的饭点前,包了上千个饺子。"我们从8点半一直包到

了11点半,总算赶上饭点 了!"来自东北的志愿者小伙 吃到饺子后连连称赞:"这就 是家乡的味道! 太好吃了! 感谢罗老师对我们工作的支 持!"随后,罗丽梅还打包了 几份饺子,亲自送给还在小 区门岗坚守的工作人员。"罗 老师真不容易,不光给我们 的志愿者们送好吃的,还坚 守在防疫志愿的一线,3月31 日晚上雨很大,罗老师帮我 们在核酸点现场维持秩序, 回去的时候衣服裤子全湿透 了。第二天还一直在社区做 通行证派发的工作。"据震泽 社区工作人员介绍,不管刮 风、下雨,罗丽梅依旧每天坚 守在防疫一线岗位上,从不 懈怠。(晚报记者 毛岑岑 受 访者供图)

## 宜兴:团员展现"疫"线担当

本报讯 4月1日, 宜兴市官林镇、杨巷镇 分别启动全员核酸检 测。在核酸采样现场服 务的志愿者当中,宜兴 税务局团员青年的身影 不时闪现。自3月中旬 以来,宜兴市级机关部 门及直属单位、宜兴市 属国有企业有500名党 员干部职工奔赴基层社 区,开展疫情防控志愿 服务。其中,宜兴市税 务局60余名团员青年 奋勇争先,连续半月奋 战在宜兴的高铁站、高 速口、核酸采样登记等 防疫一线的各个岗位

"婚纱照晚点拍吧, 来得及的,我刚报名参加了核酸检测登记队。" 宜兴市税务局一分局的 "准新郎"邵闰泽跟家人 商量后,直接变身"大 白"出现在疫情防控第



一线。他在这场抗击疫 情的全民战役中承担着 许多身份:抗疫税务突 击队长、一线税务核酸 检测登记队员、社区党 员志愿者,企业、村口、 服务大厅、献血站都曾 留下过他紧张忙碌的身 影。宜兴市税务局宜城 税务分局的何劼籍贯南 通,是一位"90后"小 伙,刚刚与妻子举办完 婚礼,两人便分别投身 于疫情防控一线。工作 日,作为办税服务厅的 工作人员,何劼忙着为 纳税人宣传辅导各项疫 情下减税降费的优惠政 策,助力企业复工复产; 休息日,他便自觉化身 志愿者,配合社区参加 各项防疫工作。疫情形 势严峻,何劼已经很久 没回老家了,南通的妻 子也是日夜奋战在抗疫 的第一线。时间不同步 的两人只能通过微信互 报平安,互相鼓劲。"虽 然相隔两地 旧并启作 战的感觉好像两人就在 一起,相互鼓劲,希望妻 子一定要做好防护,注 意安全。"何劼说。

(何小兵/文、摄)

### 江阴:退役军人防疫冲在前

本报讯 戎装虽脱, 军魂犹在。疫情期间,江 阴利港苍山村退役女兵陶 雅芝主动请战,勇毅前行 在疫情防控第一线,成为 当地的采样辅助志愿者。

"疫情面前,没有谁是局外人。我是一名退伍军人,更是一名中共党员,就应该冲在最前面。"这个24岁的女孩,虽然瘦小,说出的话却格外坚定,以此一个这种人,以此一个这种人。不论到风下雨,第一线,按照流程严谨细心也,按照流程严谨细心也,将开展的四轮核酸检测工作,陶雅芝从未缺席,共协助医护人员完成采样2000余份。

青阳镇街西村退役军 人志愿者杨炳祥,积极投 人到疫情防控志愿服务工 作中。3月19日至21日, 青阳镇三轮全民核酸检 测,哪里有需要,杨炳祥就 出现在哪里。当时,下着 大雨,核酸检测点又是在 锡澄运河边,风特别大,为 了能给来做核酸检测的村 民遮风挡雨,杨炳祥和其他志愿者协力搭建了雨棚。在全员核酸检测过程中,杨炳祥又当起了防疫宣传"小喇叭",扫码测温、呼吁百姓勿扎堆勿聚集。"作为一名党员,又是退役军人,我更应该站好先锋岗,和大家一起打赢这场抗疫阻击战!"杨炳祥说。

华士镇"00后"退役 军人徐冠人,在看到华士 镇华西十三村团总支发布 的志愿者召集今后,第一 时间主动报名。当天下 午,他就来到村委报道,接 受相关培训后,即刻投入 到数据核查和防控消杀等 志愿服务工作中。此后每 天下午3点,在结束本职 工作后,他就会立即赶赴 村委协助工作人员核查数 据,话不多的他总是默默 地干着活流着汗,从不喊 苦喊累,直到深夜才离 开。徐冠人说:"作为一名 退役军人,我们有责任在 这种危难时刻挺在前面, 义无反顾!"

(宋超 汀新)